

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Бановского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

XI ГОД
ИЗДАНИЯ
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны:
отв. ред. № 74,
общий № 94.

АГРОТЕХНИЧЕСКАЯ УЧЕБА

1941 год должен быть годом новых побед во всех отраслях социалистического сельского хозяйства. Чтобы иметь высокие урожаи и высокую продуктивность животноводства, надо знать, как их добиваться, а чтобы знать—надо учиться. Без агрономических знаний стахановский урожай не завоеешь. Без зоотехники не добиться высоких показателей в животноводстве.

В подготовке к весеннему севу агротехническая учеба колхозников должна занять одно из ведущих мест. Успех борьбы за урожай решают люди, поэтому подготовка их должна стоять в центре внимания. Пора покончить с недооценкой агротехнической учебы колхозных кадров. Агротехника—дело большой государственной важности, ибо она обеспечивает повышение производительности труда и получение высокого урожая.

В отличие от прошлых лет агротехническая учеба колхозных кадров организуется по-новому. Раньше агрокружок был основой массовой учебы колхозников, теперь в основу учебы положены курсовые мероприятия и стахановские школы. Во всех районах будут проведены десятидневные курсы бригадиров полевых бригад, курсы звеньевых, пятнадцатидневные для председателей колхозов и трехдневные для колхозников и колхозниц, работающих в звеньях. По такому же принципу проводится обучение работников социалистического животноводства. Впервые организуется учеба колхозных агротехников, почвоведов и колхозников, выделенных в тракторные бригады для работы в качестве прицепщиков. Все курсы будут работать по специальным программам. Программой трехдневных курсов для колхозников, закрепленных за звеньями, будет служить агроплан звена. О размахе всех этих курсовых мероприятий свидетельствуют такие данные: курсы бригадиров полевых бригад должны пройти 8.320 человек, курсы звеньевых 83.160 человек. 85 тысяч колхозников пройдут трехдневные курсы. План массовой учебы колхозников области предусматривает обучение на различных курсах 186 тыс. человек. Это в три раза больше, чем было обучено в прошлом году.

Курсовые мероприятия имеют много преимуществ перед кружковой системой. При правильной и заботливой организации курсы обеспечат высокое качество учебы, дадут возможность слушателям в сравнительно короткий срок получить необходимую сумму знаний. Курсовые мероприятия повышают ответственность за учебу.

В проведении курсов исключительно огромна роль агрономов. На их плечах лежит забота—обеспечить высокое качество учебы. Надо тщательно готовиться к лекциям, строить их на кон-

кретных местных материалах, на обобщении опыта участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В проведение курсов должны быть втянуты все без исключения агрономы района.

В каждом районе необходимо составить четкий план проведения колхозных курсов с таким расчетом, чтобы всю агроучебу закончить к апрелю текущего года. Особое внимание следует обращать на организационную сторону, на создание надлежащих условий для учебы. Своевременно известить о месте и времени курсов, подготовить помещение, обеспечить полную явку вызываемых на учебу. Есть еще, к сожалению, случаи, когда слушатели несвоевременно прибывают на курсы, а иногда и совсем не являются. Этой распушенности надо положить конец. План подготовки кадров является государственным планом. И председатель колхоза несет полную ответственность за его выполнение.

В системе агротехнического обучения колхозников должное место отводится стахановским школам. Первейшая задача этих школ—передача опыта лучших стахановцев, вооружение слушателей методами их работы. Стахановские школы создают непосредственно в колхозах, совхозах и МТС. Организаторами их должны быть бригадиры-стопудовики, звеньевые—мастера высокого урожая, трактористы, стахановцы животноводческих ферм.

В настоящее время в области работают сотни стахановских школ. В Городецком районе имеется 32 такие школы, в Чкаловском—51. В стахановских школах Чкаловского района проведено по 2—3 занятия. В колхозе «Авангард» стахановец Белов читал лекцию о выработке высокомерного льна-волокна. В колхозе «Путь Ленина» стахановка Еремина поделилась опытом ухода за свиньями. Необходимо всемерно расширять сеть стахановских школ. В каждом колхозе должна быть стахановская школа. Энтузиастами этого большого и нужного дела должны быть участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Основное внимание местных партийных и советских организаций должно быть приковано к обеспечению курсового агротехнического обучения колхозников. Агротехучеба—составная часть подготовки к весеннему севу. Тот колхоз будет хорошо подготовлен к севу, который не только засыпал семена, отремонтировал инвентарь, заготовил удобрения, но и подготовил людей.

Подготовке колхозных кадров—неослабное большевистское внимание. Вооруженные знаниями передовой сельскохозяйственной науки сделаем 1941 год годом небывало высоких урожаев, годом нового подъема общественного животноводства в колхозах! (Из передовой «Горьковской коммуны» за 4 января 1941 года.

Производственными победами встретим XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б)



Лесорубы-стахановцы Шаманихинского мехлесопункта Г. Г. Королев (справа) и А. О. Козлов.

Фото Н. Скатова.

Полным ходом

Третьего января в Сарафанхинском промколхозе «Красный бондарь», Ветлужского сельсовета, проходило общее собрание колхозников. На нем обсуждался один вопрос: встретить производственными победами XVIII партийную конференцию. Колхозники подвергли критике недостатки в работе правления по руководству животноводческой фермой. До сих пор зимовка скоту еще не обеспечена, животноводческие постройки отремонтированы не качественно. Колхоз не начал подготовку к весенней посевной кампании. Колхозники решили в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции на хорошо подготовиться к весенней посевной кампании, изжить недостатки в работе животноводческой фермы. Собрание постановило: завести полностью минеральные удобрения к 25 января, закончить ремонт машин и сельскохозяйственного инвентаря к 15 февраля, отсортировать семена и проверить их на всхожесть к 5 му февраля.

Развертывается подготовка к весенней посевной кампании и в других колхозах сельсовета. В Кологривском имени Сталина, Здекинском «Красный плуг» и Заполиком «Доброволец» полным ходом ремонтируют машины и сельскохозяйственный инвентарь. Колхозники обязуются провести подготовительные работы к весенней посевной только с хорошим качеством.

Н. Смирнов.

В артели „Большевик“

Рамщик Шаманихинского лесозавода лесоартели «Большевик» Н. Пипкин добился высокой производительности. Он ежедневно выполняет нормы на 150—200 процентов. Также хорошо работает рамщик М. Круглова, вырабатывающая сверх нормы 80 процентов задания.

Кадровые рабочие Н. Шабалов

и Овчинников на заготовке лесоматериала выполняют нормы на 160 процентов. На 120—130 процентов ежедневно выполняют нормы заготовщики Тихомиров и Комлев. Колхозники Зеленоборского колхоза перевыполняют нормы на вывозке древесины.

П. Мальцев.

Обязательство колхозников—хорошо подготовиться к весне

Красноборский колхоз «Свобода» имеет хорошие итоги сельскохозяйственных работ 1940 года. План льнозаготовок, например, сельхозартель выполнила более, чем на 150 процентов. Учтя ошибки прошлых лет, артель значительно лучше поставила дело животноводства. Сытая и теплая зимовка скоту создана. Кормами как грубыми, так и сочными фермы полностью обеспечены. Чтобы еще более укрепить экономику колхоза, засыпаны полностью все общественные натуральные и страховые фонды.

Горячо встретили в колхозе весть о созыве XVIII партийной конференции. 5-го января проведено колхозное собрание. Выступающие колхозники Ба-

лакин, Храмов, председатель колхоза Осипов призывали отметить открытие конференции подарками. Собрание решило в день открытия конференции полностью подготовиться к весенней посевной кампании, а для этого отремонтировать весь сельхозинвентарь и машины, отсортировать и проверить на всхожесть семена, завести минеральные удобрения и энергично вести сбор местных удобрений. На социалистическое соревнование колхоз вызвал Быструхинскую сельхозартель им. Сталина.

Собрания по этому вопросу состоялись в большинстве колхозов сельского совета.

А. Чистяков.

По полторы—две нормы в день

Как только были взяты социалистические обязательства в честь XVIII партийной конференции, среди рабочих Носовского лесозаготовочного Шаманихинского мехлесопункта развернулось соревнование за высокую производительность труда.

Кадровые рабочие на заготовке спецсортирента добились хороших показателей. Например, Д. Уралов выполняет нормы на 142 процента, Ф. Смирнов—на 177 процентов, А. Кур-

ков—на 190 процентов. Непохо справляется с работой бригада трелевщиков из Носовского колхоза «Прогресс». Не было ни одного дня, чтобы бригада трелевала леса меньше чем установлено нормами.

Кадровые рабочие П. Смирнов, Ф. Маслов и Морозов на вывозке лесоматериала по декартовой дороге выполняют нормы до 180 процентов. Серебряков.

За высокую продуктивность животноводства

18 колхозов Козловского и Усольцевского сельсоветов вступили в социалистическое соревнование за получение высокой продуктивности от животноводства. В колхозах обсуждена инструкция Наркомзема об организации и оплате труда на фермах. Работники ферм серьезно подошли к каждому вопросу инструкции. Они учли, что не только хороший уход позволит повысить продуктивность животноводства, но и социалистическое соревнование. Поэтому сразу же при обсуждении доярки, свиноводы и другие работники ферм взяли социалистические обязательства в 1941

году еще лучше бороться за продуктивность животноводства. Доярки обязались получать на каждую корову по 1600 литров, на 100 процентов с хорошей упитанностью сохранять молодняк.

На каждой ферме введена книга замечаний, куда заносятся плохие и хорошие стороны работы фермы. Через 15 дней проверяется социалистическое обязательство и книга замечаний на заседании правления колхоза. Этот метод позволяет лучше организовать контроль за работой ферм.

Воробьева, участковый зоотехник.

В райкоме ВКП(б)

4-го января бюро райкома ВКП(б) заслушало доклад секретаря Быструхинской территориальной партийной организации т. Усова о состоянии агитационно-массовой работы в колхозах Быструхинского сельсовета.

Бюро отметило, что партийная организация не выполнила решения бюро райкома ВКП(б) от 23 сентября 1940 года, обязывающего секретаря парторганизации усилить руководство агитколлективом и систематически вести массовую воспитательную работу среди колхозников. Тов. Усов не только не перестроил руководство агитмассовой работой в колхозах, но даже не обсудил решение бюро на партийном собрании среди коммунистов.

Агитколлектив, созданный при партийной организации, попрежнему работает неудовлетворительно. Парторганизация не имеет плана работы агитколлектива, редко собирает агитаторов на семинары. За время, прошедшее после решения бюро, созывались всего лишь два семинара, опыт лучших агитаторов в работе агитколлектива не используется. До сих пор не организован ре-

гулярный выпуск стенных газет в колхозах. В ряде колхозов (имени Чкалова и других) редколлегий стенгазет нет.

За последнее время партийная организация работу по политическому воспитанию руководящих колхозных кадров (председателей колхозов, бригадиров, животноводов и звеньевых) совершенно ослабила.

За невнимательное, пренебрежительное отношение к выполнению решений, бюро райкома ВКП(б) предупредило тов. Усова и потребовало от него безусловного выполнения своего решения от 23 сентября 1940 года.

Райком также потребовал от тов. Усова до 15 января решение бюро от 23 сентября обсудить на партийном собрании и наметить конкретные мероприятия по улучшению агитационно-массовой политической работы в колхозах сельсовета. Основной упор в проведении агитмассовой работы, райком предложил взять на развертывание социалистического соревнования в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), на мобилизацию колхозных масс на лучшую подготовку к весеннему севу 1941 года.

О проведении сельского культсбора по Красно-Баковскому району в 1941 г.

Решение исполкома Красно-Баковского районного Совета депутатов трудящихся от 31 декабря 1940 года

На основании постановления ЦИК и СНК Союза ССР от 15 января 1936 года и решения Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 27 декабря 1940 года исполком Красно-Баковского райсовета решил:

1. Установить ставки сельского культсбора по сельсоветам района для хозяйств колхозников и единоличных трудовых хозяйств в следующих размерах:

а) хозяйства колхозников, не имеющие необобщественных источников дохода, уплачивают культсбор в размере восемь рублей на хозяйство;

б) хозяйства колхозников, имеющие необобщественные источники доходов, уплачивают культсбор в размере 40 рублей на хозяйство;

в) единоличные трудовые хозяйства, не имеющие ни рабочего скота, ни рыночных, ни земледельческих доходов, привлекаются к обложению сельхозналогом и уплачивают культсбор в размере 95 процентов оклада сельхозналога предшествующего года;

г) единоличные трудовые хозяйства, имеющие рабочий скот

Председатель исполкома райсовета **А. Смолин.**
Секретарь исполкома райсовета **И. Канышев.**

Подготовка к лыжному кроссу

Коллектив Ветлужского лесозавода «Ударник» готовится к проведению лыжного кросса профсоюзом. В нем будет участвовать 44 человека. Все они обеспече-

ны лыжами и проводят тренировки. Два раза были проведены коллективные прогулки на лыжах.

А. Смирнов.

По Советской стране

Литовская деревня перед выборами

Избирательная кампания в советской Литве приобщила тысячи трудящихся к активной политической жизни. Только по городу Вильнюсу членами избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР работают 859 рабочих, служащих, представителей интеллигенции. Лучшие активисты деревни, в том числе 126 крестьянок, вошли в состав участковых избирательных комиссий Вильнюсского уезда. В

уезде создано 900 кружков, в которых трудящиеся изучают Сталинскую Конституцию, Положение о выборах.

Немало активистов избирательной кампании уже зарекомендовали себя, как способные, талантливые организаторы новой жизни. За последнее время на низовую советскую работу в Вильнюсском уезде выдвинуто 438 крестьян и бывших батраков. (ТАСС).

Подготовка к строительству новых дорог

Колхозы Сталинградской области начали подготовку к строительству новых дорог — автомагистралей. Идет заготовка строительных материалов. На трассу Ольховский район — Камышин уже вывезено 700 кубометров камня. Колхозники Нехаевского района решили к дню открытия XVIII партконференции доставить на трассу

Нехаевская—Урюпинск все необходимые для строительства материалы, в том числе 430 кубометров леса для постройки моста через реку Хопер.

К началу уборки урожая будет закончено строительство автомагистрали Суровикино—Серрафимович—Михайловка протяжением в 255 километров. (ТАСС).

Встреча советских писателей с молодежью

5-го января в Москве во Дворце культуры автозавода имени Сталина состоялась встреча советских писателей с молодежью. Это первый литературный вечер, организованный в ответ на предложение комсомольцев столицы — систематически проводить встречи писателей с молодежью крупнейших предприятий Москвы. С докла-

дом о задачах советской литературы выступил секретарь Союза Советских писателей тов. Фадеев.

Писатели и поэты — Новиков — Прибой, Асеев, Долматовский и другие читали свои произведения. С большим вниманием были выслушаны также выступления молодых писателей автозавода. (ТАСС).

Спортивный день в Ленинграде

На 20 стадионах Ленинграда 5-го января начался розыгрыш первенства по хоккею. Около тысячи лыжников приняло участие в эстафетах на приз Центрального парка культуры и отдыха имени Кирова. Эстафету для мужчин выиграла

команда института физкультуры имени Лесгафта, эстафету для женщин — команда «Динамо». На стадионе имени Ленина состоялась товарищеская встреча сильнейших конькобежцев Латвийской ССР и Ленинграда. (ТАСС).

Что мешает нормальной работе

На днях на Ветлужском лесозаводе «Ударник» состоялся пленум заводского комитета по вопросу реализации Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня 1940 года.

На пленуме был вскрыт ряд недостатков, которые мешают нормальной работе лесозавода. Особенно много недочетов в деревообделочном цехе. Трудовая дисциплина здесь на низком уровне. Имеются случаи выпуска недоброкачественной продукции.

В повышении качества продукции должны быть заинтересованы начальник цеха А.

Богданов и помощник К. Коновалов. Им нужно было рассказать на пленуме о причинах выпуска продукции низкого качества, но ни тот, ни другой даже не явились на пленум завкома.

Профсоюзной организации необходимо уделить серьезное внимание налаживанию работы в деревообделочном цехе, организовав борьбу за повышение качества вырабатываемых изделий, привлекая виновных к ответственности согласно Указа Президиума Верховного Совета.

Чистяков.

В Ивановском плохо готовятся к весне

На предприятиях, в колхозах района идет энергичная подготовка к XVIII Всесоюзной партийной конференции. Рабочие, колхозники обязуются встретить ее производственными победами. Не чувствуется этого в колхозах Ивановского сельсовета. Здесь успокоились немногими достигнутыми успехами. А, надо сказать, что некоторые сельхозартели еще не выполнили план льнозаготовок. Например, колхоз имени Куйбышева должен государству

льнотресты около 48 центнеров. Ни один колхоз не приступил ни к заводу минеральных удобрений, ни к ремонту сельхозмашин и инвентаря, ни к сортированию семян. На все колхозы сельсовета — один кузнец, да и он работает не по назначению.

Председатель сельского Совета т. Коротков думает только еще обсуждать вопрос о подготовке, ничего существенно не предпринимая для реализации решений пятой сессии районного Совета.

К. Корешков.

В Носовской больнице

Медицинские работники в нашей стране, как один из многочисленных отрядов советской интеллигенции, орудуют теплотой заботы партии и правительства и пользуются большим уважением. Медицинские работники призваны выполнять почетную и ответственную задачу — оберегать здоровье трудящихся, предотвращать инфекционные заболевания, проводить широкую профилактическую работу среди населения.

Чтобы успешно справляться с этими обязанностями, каждый медицинский работник должен прежде всего быть высокограмотным, культурным, технически подготовленным человеком. Он обязан систематически совершенствовать свою деловую квалификацию и повышать свой идейно-политический уровень. Однако, ничего подобного нельзя сказать о товарище Лютове, временно исполняющем обязанности заведующего Носовской больницей. Тов. Лютов не повышает свои знания, совершенно не работает над расширением своего общекультурного и политического кругозора. В доказательство этому может служить тот факт, что он совершенно не читает ни политической, ни художественной литературы. В ноябре и декабре 1940 года в районе состоялись три сессии медицинских работников, но тов. Лютов ни на одной из них не считал нужным присутствовать.

В силу своей низкой политической подготовки тов. Лютов в производственной работе имеет большие недостатки. Трудовая дисциплина среди медицинского персонала больницы очень низкая и как результат, за время действия Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, имеются три случая нарушения трудовой дисциплины, в числе нарушителей является и сам тов. Лютов. Не показывают примера и комсомольцы больницы. Стенная газета не выпускается, воспитательная работа среди работников больницы поставлена плохо.

Очень много недостатков имеет больница в обслуживании больных и в своем хозяйстве. Медицинские работники полностью не обеспечены халатами, мало наволочек и другого белья. Бывают случаи перебоев в снабжении продуктами больных, в частности маслом и молоком. В палатах больницы грязно, нехватает освещения, на всю больницу имеются всего две лампы. На кухне не во всех окнах вставлены тепловые рамы, промазка потолка не сделана, дверь сделана из обрезков фанеры, в результате на кухне бывает холодно. Имеющаяся лошадь из-за отсутствия фуража доведена до истощения. Заведующий хозяйством тов. Карасов на все эти недостатки, как и тов. Лютов, реагирует слабо.

Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Конетоварная ферма колхоза „1 мая“ Воротынского района*

Наша конетоварная ферма организована в 1936 году. Для создания ее было выделено из общего поголовья лошадей колхоза 11 конематок, в числе их только одна чистопородная. Остальные улучшенные. До 1938 года племенная и зоотехническая работа отсутствовала, не было заведующего фермой. С 1938 года работа стала улучшаться: подобрали лучших конематок, племенной молодняк, чистопородных жеребцов-производителей. В результате к началу 1941 года на ферме оказалось 17 кобыл старше трех лет; записанных в государственную племенную книгу кобыл и жеребцов—девятнадцать голов, остальные занесены в первый и второй разделы районной племенной книги. Из общего количества лошадей фермы чистопородных 9 голов, $\frac{7}{8}$ кровности—одна, $\frac{3}{4}$ кровности—18 голов и остальные 28 голов не ниже полукровности.

Основным производителем на КТФ является жеребец «Светоч» рождения 1924 года от «Армака» и «Счастья» с резвостью 2 минуты 22 секунды на 1600 метров и 4 мин. 47 секунд на 3200 метров. Этот жеребец за три года дал значительное потомство—63 головы, а при случке в 1940 году из 45 покрытых кобыл оказалось 40 жеребых. «Светоч» хотя и не крупный, но значительно улучшает потомство.

Начиная подготовку к случной с первого февраля, жеребца-производителя доводим до случной кондиции, даем ежедневный моцион 7—8 километров в день, всех кобыл доводим до состояния не ниже средней упитанности. Слабых конематок с первого февраля освобождаем от работ, с тем чтобы они быстрее пришли в охоту, а с первого марта начинаем случную кампанию. По-

* Статья товарищем Лудиным написана для нашей газеты.

сле выжеребки кобылы покрываются на пятый день и следует повторение через 24—36 и 48 часов. Если матка в охоте, то покрывается с учетом созревания. Холостые кобылы пробуются с начала случного сезона до прихода в охоту и на второй или третий день покрываются.

Жеребцу-производителю создаем строгий случной режим. Жеребец получает: овса 6—7 килограммов, сена 7 килограммов, моркови два килограмма, четыре яйца, соли 30—40 граммов и ежедневный моцион до случки и проводка—после случки.

Лучший маточный состав КТФ имеет средние размеры: рост—155 сантиметров, косая длина—156 сантиметров, обхват в груди—176 сантиметров и пясти—20 сантиметров. Эти примеры свидетельствуют о подборе неплохого маточного состава.

Основная задача работников фермы—сохранение жеребых конематок, стопроцентное сохранение молодняка и лучшее воспитание его. С этой задачей работники фермы справились неплохо. Это подтверждается следующими данными. В 1937 году от 11 конематок получено и сохранено 10 жеребят, в 1938—11, от 17 в 1939 г.—17 жеребят и в 1940—16 жеребят.

Такие результаты достигнуты правильной организацией труда и упорной работой работников фермы. Конематки фермы выделены из производственных бригад. Ими может распоряжаться только заведующий КТФ. Конематки закреплены за конюхами. Зимой они выполняют легкие работы по хозяйству. В осеннее бездорожье кобылы от работы освобождаются, а летом закрепляются и передаются по акту в бригаду хорошему ездовому. Но право распоряжаться матками остается за заведующим КТФ.

Особо большое значение при-

дается кормлению жеребых конематок. Она получает корм в зависимости от живого веса и жеребости. Кормление производится в строго определенное время, согласно правил внутреннего распорядка. Мы не допускаем в рацион кобылам недоброкачественных кормов и не поим холодной водой. Конематкам и племенному молодняку против неплеменных выделяется 10 м в на 20 процентов больше.

Ведется строгий учет кормов, они все передаются заведующему. Заведующий уже по установленным нормам составляет кормовой баланс. Его утверждают на общем собрании колхозников, и после этого составляется план расходования кормов по месяцам с учетом нагрузки по каждой группе в отдельности (рабочие лошади, тренировочный молодняк, жеребцы-производители и жеребье конематки).

Жеребых кобыл ежедневно выпускаем на прогулку. Для этого есть место (левада) площадью 0,25 гектара, расположенное вблизи двора. Жеребье конематки, освобожденные полностью от работ за два месяца до выжеребки, находятся в леваде по 3—4 часа ежедневно. Стропильных кобыл выпускаем вне левады. Ежедневная прогулка на свежем воздухе полезно влияет на организм конематки и на развитие плода в утробе матери.

Перед постановкой конематок в родильное помещение, его очищаем от навоза, проводим дезинфекцию и удаляем острые предметы. За 10—12 дней конематки переводятся в родильные помещения, рацион снижается—грубых кормов до четырех килограммов, сильных до двух килограммов, с тем, чтобы не было большого давления на плод. В родильном помещении подстилка ежедневно сменяется. В момент выжеребки колхоз выделяет специального ночного сторожа, который наблюдает за поведением

конематок. О выжеребке сторож сообщает конюхам и заведующему КТФ.

При выжеребке обязательно присутствует конюх, который следит за ходом плода. При нормальных родах конюх предоставляет матке жеребиться самостоятельно, помогает жеребенку освободиться от плодовых оболочек, очищает ротовую полость и ноздри от слизи, перевязывает пупочный канатик дезинфицирующей ниткой или шпигатиной на 3—4 сантиметра от живота и обрезывает чистыми ножницами ниже нитки на 2—3 сантиметра.

После родов конематке дается пить 4—5 глотков теплой (комнатной) воды и растираются соломенным жгутом все части тела, особенно крестец и конечности. Конюх следит за жеребенком в первые дни жизни. Жеребят-сирот воспитываем коровьим молоком, разбавляя его кипяченой водой. На две трети молока добавляем одну треть воды и подогреваем до температуры 36—37 градусов. На 5—6 день после выжеребки только в теплую ясную погоду кобыл вместе с новорожденным выпускаем на прогулку в течение 15 минут, затем время прогулки постепенно удлиняем.

Во время использования на работах подсосных маток жеребят находятся вместе с ними, при условии, если матки работают на расстоянии 2—3 километров от конюшни. От работы в машинах с режущими инструментами маток освобождаем. Жеребят под матерью с 2,5 месяцев получают подкормку овса, начиная с 0,5 килограмма и к моменту отъема доводя до 2,5—3 килограммов. Отъем производим: от рабочих маток шестимесячных жеребят, от племенных—7—8 месяцев. Жеребят отнимаем сразу, чтобы не видела мать, и помещаем в одно стойло по две головы, с тем чтобы они меньше скучали. После отъема жеребят получают твердый конюшенный режим, кормятся в установлен-

ные часы распорядка дня. Им, дают сена два килограмма, зеленой травы вволю, овса 2,5—3 килограмма.

Молодняк проходит первую стадию оповаживания еще под матерью, его приучаем к рукам человека. После отъема жеребят водятся уже в поводу. Они приучаются к подниманию ног, расчищаются копыта регулярно каждый месяц, приучаются к пастбищу в табуне. В первый год жизни приучаем жеребенка к уздечке, ходить в поводу, расчищать копыта. На втором году жеребенок пасется на пастбище, осенью развитых жеребят начинаем приучать к сбруе и управлению вожжами, при этом делаем отработку рта: одеваем уздечку, с тем чтобы удила не были отделены от углов рта, чтобы жеребенку не было возможности перекинуть язык через удила. Затем одеваем недоуздки и взвешиваем. Конюх ведет за повод недоуздки, а тренер идет сзади с вожжами и постепенно поворачивает из стороны в сторону, с тем чтобы постепенно отработывался рот и было понятие поворотов у жеребенка. Такая стадия заездки будет зависеть от темперамента жеребенка.

Вторая стадия—приучение жеребенка к экипажу. Прежде всего нужно осторожно запрячь и двоим конюхам взять за поводья недоуздки. Тренер идет сзади, продельвая это несколько раз с постепенным увеличением дистанций. Когда жеребенок освоился с поворотами и остановками, можно ездить в экипаже. Не очень развитого жеребенка мы заезжаем перед концом санного пути и производим во время лета тренировку. Тренировку чередуем: два дня в экипаже и один в леваде. Жеребят двух—двух с половиной лет в половине лета отправляем на ипподром, а остальные тренируются около конюшни. Рабочий молодняк двух с половиной лет обычно заезжаем в декабре. Заездки производим систематически.

За хорошие показатели в работе заведующий фермой и работники являются участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года.

Г. Лудин,
зав. КТФ колхоза «1-е мая»,
Воротынского района, участ-
ник ВСХВ.

Лекторий

по агрозоотехнике

РАБОТКИ. Райком партии организовал лекторий для изучения основ агрозоотехнической науки. К чтению лекций привлечены специалисты райзо и МТС.

2 января на занятии лектория старший зоотехник райзо т. Гашев прочитал лекцию «Основы кормления сельскохозяйственных животных». Посещает занятия руководящий партийный и советский актив.

В. Ленин.

Об уроке и учителе

(Из записок педагога)

Хорошо построенный урок воспринимается слушателями так же хорошо, как хороший спектакль или законченный совершенный рисунок.

Но, к сожалению, еще встречаются такие уроки, для усвоения которых требуется много терпения и привычки. Можно, для примера, привести некоторых учителей нашей школы, как т. т. Одинцову и Силову. Они уроки строят по раз навсегда установленной форме: повторение пройденного, сообщение нового материала и запись. При повторении пройденного материала ограничиваются беглым пересказом, не углубляя материал, из боязни растратить время.

У учительницы IV класса тов. Чесноковой на уроке выражение лица преимущественно строгое, недовольное; ее замечания к ученикам похожи на окрики. Речь, обращенная к классу, страдает излишней торопливостью и неточностью. Но от того, что она подчеркнута строга, дисциплина в ее классе не лучше, чем у остальных.

Наоборот, пониженным тоном в замедленном темпе проводит занятия А. П. Ковалева—учительница математики и физики. Так, объясняя в VI классе понятие об атмосфере и атмосферном давлении, она говорит таким безразличным тоном, как будто сообщает ученикам о вещах,

давно им известных.

Есть и такие учителя, которые совершенствуют свои уроки и могут служить примером для других. Лучшим преподавателем в нашей школе заслуженно считается П. Ф. Силов—учительница первого класса. У ней уроки проходят интересно, поэтому ученики во время занятий не занимаются чем-нибудь посторонним, а всецело поглощены тем, о чем говорит учительница. Этого она достигла умелой организацией урока—своевременной сменой одного вида работы другим.

Вопросы и задания, преподносимые классу, тов. Силова всегда тщательно продумывает. Если ученик допустил ошибку, то она, не повышая тона, помогает ему исправиться и понять сущность вопроса. Этим ученику прививает-

ся вера в свои силы. Вообще уроки тов. Силовой проходят живо и интересно.

В своей статье я указал только на внешние стороны урока, подробно они разбираются на совещании коллектива учителей и педагогов. Кроме того, на педагогических советах разбираем такие вопросы, как педагогическое наследие А. С. Макаренки, историко-экономический обзор новых республик СССР и другие.

В этом учебном году в нашем коллективе установилась хорошая традиция—неоднократное подведение предварительных итогов успеваемости за четверть.

Все это вместе взятое дает нам надежду получить лучшие итоги за будущие четверти.

М. Смирнов,
завуч. Черепанихинской НСШ.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

* * *

Англо-германская война

В ночь на 4-е января крупные соединения германской авиации произвели налет на порт и город Бристоль (Юго-Западная Англия). Бомбардировка, по словам Германского информационного бюро, была весьма успешной. Возникло 50 больших пожаров. Следующей ночью германские эскадрильи бомбардировали Эвонмут, имеющий большое значение, как гавань Бристоля, а также не-

сколько других военных объектов в Бристольском заливе.

Английские самолеты в ночь на 4-е января снова сбрасывали бомбы на промышленный район Бремена (Северо-Западная Германия). Как передает агентство Рейтер, последствием налета явились многочисленные пожары. В ночь на 5-е января был атакован Гамбург. (ТАСС).

На фронтах в Албании

По сообщениям югославских корреспондентов, итальянское верховное командование принимает все меры, чтобы задержать греческое наступление. Итальянцы предприняли несколько контратак на различных участках албанского фронта. В Приморском секторе, севернее Химары они используют в боях танки и моторизованные части.

На юго-западе Албании передовые греческие отряды окружи-

ли город Тепелене. Однако итальянцы прорвали кольцо греческих войск.

Третьего января на рассвете итальянская пехота при поддержке авиации атаковала греческие позиции у Лина на северном фронте. Итальянцы были встречены ураганным огнем греческой артиллерии.

Греко-английские самолеты бомбардировали город Эльбасан. (ТАСС).

Австралийские войска вступили в Бардию

После длительной подготовки английские силы, действующие на территории Ливии (Северная Африка), начали штурм Бардии. На штурм были брошены австралийские войска. Прорвав линию итальянских укреплений, они вступили в Бардию. По данным агентства Рейтер, захвачено в плен свыше 15 тысяч итальянцев (гарнизон Бардии насчиты-

вал 20—30 тысяч человек).

Как передает агентство Ассошиэтед пресс, австралийские части продвигаются дальше на юг, атакуя тыловые укрепления и бетонированные пулеметные гнезда. Английский флот готовился оказать содействие сухопутным частям в окончательном подавлении итальянской обороны. (ТАСС).

Открытие сессии американского конгресса

Третьего января открылась сессия американского конгресса (парламента) нового созыва.

Заседания палаты представителей и сената отложены до 6-го января, когда президент США Рузвельт лично обратится с посланием к конгрессу.

Ожидается, что в конгрессе скоро поступит законопроект, предусматривающий предоставление президенту США неограниченного права снабжать Англию оружием в порядке займа или аренды. (ТАСС).

НА ГРАНИЦЕ ТАИ И ФРАНЦУЗСКОГО ИНДО-КИТАЯ

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, второго января войска Французского Индо-Китая в течение часа обстреливали артиллерийским и пулеметным огнем один из пограничных

постов Таи. Несколько пограничников Таи ранено. Третьего января произошли столкновения в ряде пунктов на границе Таи и Французского Индо-Китая. (ТАСС)

АНГЛИЙСКИЕ СУДА—ОХОТНИКИ ЗА ПОДВОДНЫМИ ЛОДКАМИ

Агентство Рейтер сообщает, что английский военно-морской флот применяет теперь новый тип судов для борьбы против германских подводных лодок. Это небольшие быстроходные суда, снаб-

женные специальным вооружением. Команда каждого «охотника» за подводными лодками состоит из капитана, трех офицеров и 50—60 матросов. (ТАСС).

Американская помощь Англии

Правительство США подготовляет мероприятия для замены английских судов американскими на основных торговых путях Тихого океана.

По словам газеты «Нью-Йорк таймс», уже сейчас большое количество американских торговых пароходов привозит из тихооке-

анских портов в США товары, предназначенные для Англии. В США эти товары перегружаются на английские пароходы. Таким образом в Англию перевозится шерсть из Австралии, молочные продукты из Новой Зеландии, чай и хлопок из Индии. (ТАСС).

Продовольственные затруднения в Финляндии

В связи с недостатком мяса финляндское правительство приняло решение о принудительном убое 10—20 процентов поголовья крупного рогатого скота и 20

процентов поголовья телят. Норма выдачи мяса сокращена на половину. Введено частичное запрещение свободной продажи картофеля. (ТАСС).

МЦ 4280

Сообщение Германского информационного бюро о франко-германских отношениях

Германское информационное бюро сообщает, что ряд иностранных журналистов обратился в германское министерство иностранных дел с вопросом по поводу франко-германских отношений. В связи с этим в германских официальных кругах заявляют, что в Берлине с интересом следят за дискуссией, происходящей в настоящее время во французских правительственных кругах по вопросу о франко-германских отношениях. В германском министерстве иностранных дел подчеркивают, что определенная клика во Франции стремится саботировать франко-германское сотрудничество и что от результатов дискуссии в Виши зависит развитие франко-германских политических отношений. (ТАСС).

Заявление Бивербрука

В беседе с американскими корреспондентами английский министр авиационной промышленности Бивербрук заявил, что количество американских самолетов, доставляемых в Англию воздушным путем, все более увеличивается. Англия, сказал он, в настоящее время использует для операций большее количество самолетов, чем когда-либо раньше и, кроме того, она имеет более крупные резервы самолетов, чем она имела их в прошлом. Все английские заказы на производство самолетов в США в 1941 году уже размещены. (ТАСС).

Военные приготовления США

Как передают корреспонденты американских агентств, численность американской регулярной армии и национальной гвардии составляет в настоящее время 608 тысяч человек против 250 тысяч в январе прошлого года. Численность личного состава морского флота и морской пехоты скоро достигнет 250 тысяч человек.

В 1940 году в США построено 205 аэродромов и баз для гидросамолетов. В общей сложности США располагают теперь 2 656 аэродромами.

К осени США будут иметь в строю 17 линкоров. (ТАСС).

Бюджет Франции

Как передает Германское информационное бюро из Виши, французская газета «Журнал оффсьель» опубликовала государственный бюджет Франции на текущий год. Бюджет разработан только на первую четверть 1941 года. Он составляет 40 млрд. франков. Расходы на содержание оккупационной армии в этот бюджет не включены. (ТАСС).

„Карманная артиллерия“

Сила пехоты в бою — в метком огне, умелом маневре и решительном штыковом ударе. Когда пехота подходит к противнику на расстояние броска в атаку, артиллерия переносит передвижной заградительный огонь на следующий рубеж обороны. С этого момента начинается ближний бой. Стрелковые подразделения прокладывают себе дорогу огнем пулеметов, минометов и винтовок, а затем пускают в ход ручные гранаты и, сблизившись с противником, уничтожают его штыковым ударом.

Таким образом, ручная граната пускается в ход для поражения противника непосредственно перед штыковой атакой. Ручная граната, по меткому выражению маршала Советского Союза товарища Ворошилова, является «карманной артиллерией» ближнего боя. В руках атакующих ручная граната — могучее средство в борьбе с противником, засевшим в окопах, убежищах, готовящимся к контратаке. А в руках обороняющихся она служит мощной силой для отражения нападения противника. Связка ручных гранат, подброшенная под гусеницы танка, выводит его из строя.

Весьма эффективно боевое применение гранаты в момент атаки и во время борьбы в окопах и траншеях. Так, например, при подаче сигнала в атаку боец в первую очередь выхватывает из гранатной сумки гранату и бросает ее с хода в окоп противника. Как только атакующие подбегают к окопу, большая часть взвода перепрыгивает через окоп и стремительно бросается преследовать противника. Меньшая же часть бойцов прыгает в окоп и очищает его от притаившегося противника. Здесь опять на помощь бойцу приходит ручная граната.

Ручная граната — незаменимое оружие для каждого красноармейца, будь он танкистом, связистом, артиллеристом, сапером, конником, химиком.

Впервые ручными гранатами начали пользоваться еще в XV и XVI веках. Гранаты того времени представляли собой глиняные шары, заполненные порохом. По своей форме и размеру они напоминали плоды гранатного дерева. Отсюда и пошло название «граната».

Спустя сто лет начали применяться гранаты с железной оболочкой, появились гранаты дистанционного действия, то есть разрывающиеся через определенный промежуток времени.

Затем стали делать ручные

гранаты, дающие разрыв при ударе о предмет. Гораздо позже появились гранаты с разрывным зарядом: мелинитом, динамитом, пироксилином и впоследствии тротилом.

На вооружении Красной Армии состоит сейчас несколько образцов ручных гранат.

Граната образца 1933 года принадлежит к типу осколочных. Ее можно применять и при наступлении и при обороне. Граната взрывается в воде, снегу и в грязи. С оборонительным чехлом эта граната при взрыве дает 2200 осколков на расстоянии от 5 до 25 метров. Без чехла она разлетается на 2000 осколков.

Граната образца 1914—30 года отличается от первой своим устройством и убойной силой. При взрыве она разлетается на 2800—3000 осколков.

Граната марки Ф-1 метается только из окопов или укрытий. Более тысячи осколков этой гранаты поражают площадь до 200 метров.

Сейчас наша Красная Армия обогатилась еще более усовершенствованной ручной гранатой, отличающейся легкостью, простым устройством, сильным действием, удобством для метания. В боях за родину красноармейцы, командиры и политработники не раз показывали свое искусство метко разить врага ручными гранатами.

Всем известны подвиги Героя Советского Союза Поросенкова — бесстрашного и умелого гранатометчика. Группа бойцов во главе с тов. Поросенковым выдержала несколько ожесточенных атак большой группы белофиннов. Подпустив белофинов на близкое расстояние, они забросали их гранатами, десятками выводя врагов из строя. Так группа бойцов во главе с тов. Поросенковым отстояла свои позиции и, получив подкрепление с тыла, помогла развить дальнейшее наступление на противника.

Можно привести сотни эпизодов из боевых действий Красной Армии. Все они говорят о том, что в умелых руках ручная граната является подлинно «карманной артиллерией» ближнего боя, оказывающей огромное физическое и моральное воздействие на противника.

Задача советских граждан — научиться метко кидать гранату. С наступлением зимы молодежь встала на лыжи. Надо научить молодежь метать гранату слыж, с различных положений. С этой целью можно в выходные дни проводить специальные выезды в поле и соревнования на лучшее метание гранат с лыж.

Капитан В. Яновлев.

Есть в Оньшине изба-читальня...

Колхозная изба-читальня является культурным очагом деревни. В ней колхозники культурно проводят свободное от работы время.

Но в Оньшанской избе-читальне никакая культурно-массовая работа не ведется. В помещении грязно, нет стульев и недостаточно света.

Заведующая избой-читальней П. Смирнова в своем учрежде-

нии бывает мало. Вместо того, чтобы в читальне организовать массовую работу, она время проводит на посиделках. Имеющийся патефон находится дома у Смирновой.

Вопросом налаживания работы в читальне должен заинтересоваться сельский Совет, наладить работу избы-читальни — его обязанность.

Колхозницы.

Зам. отв. редактора Н. В. ГОЛИЦЫН